

与琼山五小相隔百米，海口滨江派出所为放学后未能被及时接走的学生敞开大门

暖心派出所，放心“托儿所”

■ 海报集团全媒体中心记者 连蒙

近日，一段海口市公安局琼山分局滨江派出所被家长们点赞为“最美派出所”的短视频在网络迅速走红，滨江派出所变身“托儿所”的暖心举措引发社会广泛关注。

多年来，滨江派出所民警、辅警为放学后无法及时被家长接走的孩子们提供了温暖与安全的港湾。日前，法治时报记者在海口市琼山第五小学学生放学时段来到滨江派出所实地探访。

派出所向孩子们敞开大门

滨江派出所的大门与琼山五小的校门相隔不过百米，这邻近的地理距离，在日复一日的放学铃声中拉近双方心与心之间的距离。

6月13日中午放学时，琼山五小校门口刚散去人潮，该校三年级17班学生莫定能就拽着同桌往派出所走。“妈妈说堵在大桥上了，让我来这儿等。”莫定能晃了晃手腕上的电话手表，又咧着嘴补充，“上次手表没电了，警察叔叔把电话递过来，还问我不要喝水。”

阳光洒在院子角落里，十多个书包码得像小砖墙，三三两两的学生围在一起看书、写作业。天气热或者下雨时，孩子们就到该所办事大厅——有的趴在长椅上写数学题，有的围坐在一起。民警则如同贴心的“临时家长”，时不时过来提醒孩子们注意坐姿，整个大厅洋溢着温馨的氛围。

记者注意到，细心的民警将自动门调成敞开状态，防止孩子们跑进跑出时被夹伤。出警归来或外出办事的民警路过大厅时总会多看两眼，看见

歪着脖子看书的学生，就伸手扶扶他们的后背，发现分享零食的“小团伙”，就笑着提醒“少吃甜食免得蛀牙”。

这里是孩子们的“安全港湾”

工作之余，民警会拿出宣传手册，耐心地向孩子们讲解防诈骗、防溺水等安全知识。

“同学们知道为什么不能给陌生人开门吗？”6月13日下午，民警王炜笠话音未落，一名戴眼镜的小男孩立刻举手：“上周警察叔叔讲过，坏人会假装送快递！”

这堂没有课表的安全课，是滨江派出所作为“临时托儿所”的固定节目——时间不长，但民警用漫画手册和动画片片段，把防溺水、防诈骗知识变成了孩子们抢着回答的“课间游戏”。

记者看到，当家长下班后来派出所接孩子时，场面十分温馨动人。孩子兴奋地冲向家长，家长们则满怀感激，紧紧握着民警的手，不住地道谢。

“警察在孩子们心里有一种天然的亲切感和威严感。”琼山五小三年级学生家长吴女士感慨，不少家长之前还担心会给民警添麻烦，结果去了看到孩子乖乖坐在那里写作业，这种默契已经持续三年了。

“接送孩子的家长能从校门排到马路边上。”滨江派出所所长吴育强指着窗外的斑马线笑道，“不知从哪年起，每到放学铃响，等很久后落单的孩子就自发往派出所跑——起初是三两个躲雨的小身影，后来成了背着书包的‘小队伍’，就当自家孩子来串门，总不能让他们在太阳底下晒着吧。”

在吴育强看来，派出所之所以能变成孩子们的“安全港湾”，是日复一日的相互信任——民警会给怕黑的孩



滨江派出所民警向等待家长的孩子们进行安全教育。
海报集团全媒体中心记者 连蒙 摄

子留盏走廊灯，有些孩子会悄悄地把几颗水果糖放在接警台角落。

当被问及大门为何敞开，吴育强望向那些趴在长桌上埋头写作业的小脑袋，“说不定哪天他们就记住了‘遇到危险打110’。”

个弟弟！”

原来，小男孩东东的妈妈在水果店门口让他守着电动车，可他看见同学就追了过去，再回头时，没看到妈妈和电动车。

值班民警何京虎从东东口中了解到他所在的班级后，便通过其班主任联系上家长。5分钟后，东东的妈妈来到派出所大厅。东东扑过去的瞬间，东东妈妈热泪盈眶。

东东妈妈握住民警的手，得知事情原委后又转身感谢两个小姑娘：“多亏了你们，不然我真不知道该去哪找孩子。”

“孩子们‘有危险’找警察叔叔的意识越来越强，安全意识也越来越强。我们如果能为孩子们提供更多的帮助和关怀，让这份温暖与守护持续传递下去，滨江派出所全体民警、辅警愿意当好他们的‘临时家长’。”面对突然“走红”，吴育强如是说。

年复一年，琼山五小的学生与滨江派出所民辅警的约定却从未改变。在家长群里，“孩子在派出所等”是最安心的消息。滨江派出所那扇常开的大门，默默守护着孩子们的放学后时光，成为校门口最温暖的存在。

(本报海口6月15日讯)



海口“三港”恢复运输

6月15日3时，海口新海港、秀英港和铁路南港复航，相关部门多举措提升疏运效率，全力保障复运工作安全有序开展。图为6月15日在海口市新海港，轮船有序进出港口。
海南日报全媒体记者 陈元才 摄

东方全力保障民生恢复

本报讯(海南日报全媒体记者王晓晖)面对今年第1号台风“蝴蝶”带来的影响，东方市上下联动，高效推进抢险救灾，全力保障民生恢复。

6月14日凌晨，东方市政园林环卫服务中心组织1400余名工人投入到道路清障工作。“提前制定预案，储备物资，对城区主干道‘分段包干’。”深能环保发展(东方)有限公司运营经理黄建新介绍，截至14日下午，城区396棵倒伏树已清理大半，市区路障全部清除。

同时，东方市有关部门对城区易积水路段紧急排水，进行24小时巡逻，打开井盖、清理垃圾，并出动强排车，全力保障出行。目前全市已无积水路段。

供水方面，八所水厂、大田水厂运行正常；燃气方面，设施完好，供气稳定。目前，东方市41座水库运行正常，7座溢流水库无险情。

广告·热线：66810888

乐东推进灾后理赔工作

为灾后复耕复产带来“及时雨”

本报见习记者 刘操 通讯员陈海清 朱建)受台风“蝴蝶”影响，乐东黎族自治县多处农业设施损毁、作物倒伏，农户们心急如焚。为最大限度降低农户损失，助力生产快速恢复，中国太平洋财产保险股份有限公司海南分公司、乐东人保财险等迅速行动，第一时间奔赴受灾的田间地头，实地查勘受损状况，推

进灾后理赔工作，助力生产快速恢复。

据悉，人保财险海南分公司三亚、陵水、乐东等各机构人员已奔赴各项目工地和合作企业，协助和督促客户开展临灾排查和防灾防损检查，并留存客户财产存放情况影像资料。

6月15日，人保财险乐东支公司首批4户香蕉、蜜瓜种植户政策性农业保险理赔款38万元正式到账，

预计三天内将基本完成农险查勘定损赔款支付全流程工作，为农户灾后复耕复产注入“及时雨”。

在乐东九所镇抱浅村，芒果种植户张世灿的果园受灾尤为严重。他共种植44.55亩芒果，投保芒果树1850株。经太平洋保险海南分公司理赔人员现场严谨核查，确认芒果受损面积达8.84亩，可获赔偿金额2.42万元。

太平洋保险乐东支公司总经理周奕成介绍，面对台风“蝴蝶”带来的灾害，公司迅速响应，第一时间组织员工深入受灾一线，全面了解农户实际受灾情况。

为让芒果种植户尽快拿到赔款，公司专门开通快速理赔绿色通道，实现当日理赔、快速赔付，切实为农户的生产经营保驾护航。

关注高招

我省委托省外高校定向培养中医学专业本科生

本报海口6月15日讯(海南日报全媒体记者张琬茜)6月15日，省考试局发布《中医学本科专业订单定向医学生委托培养(省外项目)方案》，明确从2025年起连续5年，每年委托省外高校定向培养不少于50名中医学专业本科生，学制5年；学生毕业后须返回海南省县医疗卫生机构服务至少6年，纳入编制管理。

根据有关要求，省外高校定向医学生只招收户籍地为海南的考生，不限制农村或者城市户籍。考生须承诺毕业后定向到相应的医疗机构服务6年(不含3年住院医师规范化培训，以下简称住培)。报考省外高校定向医学生就业招生计划的考生须参加当年全国统一高考，实行单独志愿、单设批次、单独划线录取，在本科提前批次录取。符合投档要求的考生范围内，优先录取顶岗单位所在市县生源。

省外高校定向医学生培养院校及专业为广州中医药大学等省外双一流中医药大学中医学本科专业，主要采用“5+3”培养方式，即定向省外委托培养中医学专业为5年制本科，采取全日制教育形式；毕业生报到就业后符合住培条件的，均需接受由省卫生健康委员会统一安排的住培工作3年。

同时，鼓励采用“0+3”培养方式，即对我省医疗机构招录(聘)的符合住培条件的中医类医学毕业生，接受由省卫生健康委员会统一安排的住培工作，且在海南服务满6年(服务期限不含住培时间)。上述医学毕业生学习期间的学费、住宿费、生活补贴按照海南订单定向免费医学生标准分5年补助。

琼台师范学院北安普顿国际学院今年首次招生

本报讯(海南日报全媒体记者黄婷)海南日报全媒体记者近日从琼台师范学院获悉，该校与英国北安普顿大学合作设立的琼台师范学院北安普顿国际学院日前正式启动首次招生工作。此次招生共开设学前教育、小学教育2个中外合作办学本科专业，计划面向全国招收180名学生，学制为4年，招生将纳入全国统招计划。

此次合作设立的北安普顿国际学院，将充分融合双方优势资源，采用“4+0办学模式”，学生无需出国，在琼台师范学院即可完成全部学业。课程体系由中英双方联合打造，其中三分之一以上的核心课程由英国北安普顿大学教师全英文授课，学生不出国门就能享受到国际化教育，同时节省了海外留学所需的高昂学习和生活费用。

琼台师范学院负责人介绍，毕业生按要求修完所有课程，达到毕业要求，将获得“双学位”，即琼台师范学院的毕业证、学士学位证，以及英国北安普顿大学的学士学位。此外，学生完成本科课程后，可免试升入北安普顿大学硕士，也可申请英国其他大学硕士。优秀毕业生还可以直接申请就读北安普顿大学博士学位。

第108期海南省乡村振兴电视夜校今晚播出

本报海口6月15日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)第108期海南省乡村振兴电视夜校将分别于6月16日20时在海南自贸频道，6月29日、7月6日20时在三沙卫视，7月1日、7月8日18时25分在海南卫视上下集连播。

在海南这片充满希望的土地上，一个个特色产业如雨后春笋般蓬勃兴起，成为推动乡村振兴的强大动力。本期海南省乡村振兴电视夜校将邀请海口市龙华区遵谭镇委副书记、乡村振兴工作队驻镇队长郭田军，带大家走进点亮一个村庄致富之路的特色产业——黄灯笼辣椒。

观众还可以在手机应用商城下载“电视夜校”APP或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端同步收看本期直播。

海南2025年农业经理人提升班开班

本报海口6月15日讯(海南日报全媒体记者陈婧)海南省2025年高素质农民培育项目农业经理人提升班6月15日在海口正式开班，旨在培养高素质农业人才，助力乡村振兴。

据悉，自2019年起，海南农业经理人培训班累计培训555名学员。通过培养，学员中涌现出一批田间地头的实干家，其中，有以“公司+村集体+基地+农户”模式，带动4个乡镇增收200余万元的退伍军人；有盘活大量撂荒地，引入北斗系统设备大幅度提升农业种植效率的儋州青年；有创办驻村公社，以“农文旅”赋能乡村振兴，三产融合创收千万元的返乡创业者。